



公司称，经过多年的市场化经营，瑞达期货已形成“立足福建、面向全国”的发展布局。在合规建设、营销模式、服务产品的创新上，一直处于行业领先水平。公司已设立39家分支机构，网点布局基本覆盖了全国主要经济省份和地区。现有营业网点数量位居行业前列。公司近年来持续快速发展，客户数量、客户权益、利润总额等经营指标表现良好，各项指标排名均位于行业前列。

2007年7月，中国证监会核准瑞达期货金融期货经纪业务资格；2007年10月，公司成为中国金融期货交易所首批全国十家会员之一；2008年12月，中国证监会核准其金融期货交易结算业务资格；2009年6月，成为中国金融期货交易所交易结算会员。

瑞达期货的大股东为泉州佳诺，持股比例为84.08%，其他三个股东厦门中宝、厦门金信隆、泉州运筹分别持股6.63%、6.00%和3.29%。瑞达期货则持有四家全资子公司，分别为瑞达新控、瑞达国际金融、瑞达国际股份和瑞达置业。

其实瑞达期货是首家完成A股IPO预披露的国内期货公司，但IPO进程路漫漫。

早在2015年5月8日，瑞达期货就向证监会披露了IPO招股说明书，2016年12月底进入“预先披露更新”阶段，2016年12月9日，收到证监会就IPO的反馈意见，进入“预先披露更新”阶段，预示着发行人对反馈意见已按要求回复，距离初审会议仅一步之遥，然而瑞达期货“这一步”却等待了2年半多。

此前公布的招股说明书显示，瑞达期货计划公开发行新股4500万股，占发行后总股本比例10.11%（最终以中国证监会核定的发行规模为准），原股东不公开发售股份，发行后总股本44500万股。

北京工商大学证券期货研究所所长胡俞越认为，虽然经营风格各异，但南华期货和瑞达期货都是国内期货公司的翘楚。随着两家期货公司接连上市，行业内期货公司上市通道已经打开。

期货公司上市拉开大幕

业内人士认为，近两年来，期货公司风险管理、资产管理业务发展迅速，亟需与资本市场对接，加之政策鼓励，将催生期货公司的上市热情。

市场人士预计，位于江苏的弘业期货有望接力成为期货公司A股第三股。

公开信息显示，弘业期货正在A股IPO“排队”，拟于中小板上市的。此前，公司已在港交所挂牌上市。

除了A股市场外，还有十余家期货公司目前在新三板挂牌，如永安期货、广州期货、海航期货等。随着主板上市通道的打开，市场人士认为，未来可能出现部分新三板期货公司“转板”的情形。

ID：

xhszzb) 记者采访时曾表示，期货公司选择挂牌新三板，一是有利于拓宽期货公司融资渠道，增强资本实力。二是有利于引入战略投资者，提高股份流动性，优化期货公司股东结构。三是挂牌新三板成为公众公司，有利于促使公司治理、财务管理、信息披露更加规范，有利于期货公司优化法人治理结构、提升运作管理水平，在一定程度上促进期货公司和整个期货行业的成长进步。

此外，除弘业期货外，鲁证期货也已在港交所挂牌上市。对此，谭显荣表示，上市地点的选择，主要基于一家公司对其自身在未来市场中的定位和发展战略。

“在国内挂牌并不意味着忽略境外业务和国际市场。目前，我国期货市场国际化进程正在稳步有序推进，双向对外开放进度也在日益加快，在这一过程中，许多期货公司也将加快境外业务的拓展力度。”谭显荣说。

期货概念股或迎投资机会

国际大宗商品价格剧烈波动的现实，客观上要求我国必须加快期货市场发展。对比欧美成熟期货市场，我国期货市场成交占比相对较小，仍有较大发展空间；随着期货、期指成交量的稳步增长，期货公司业绩及市值将快速增长。

A股期货概念（885570，同花顺）指数今年来走势

